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Május elsején uj előfizetést nyitót 
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

megtehető, miután a VIII. fizetési osztálytól 
felfelé amúgy is az osztrák alapon van a 
fizetés meghatározva. Továbbá a 200—200 
korona szolgálati pótlékot nem 16 és 20, 
hanem 12, 16 és 20 évre kellene megálla­
pítani XI. és X. fizetési osztályba tartozó 
mindama tisztviselőknél, kiknél az előmene­
tel ki van zárva ős kénytelenek egy és ugyan­
azon fizetési osztályban egész életükön ke­
resztül megmaradni. Az első fizetési fokozatok 
betöltése pedig föltétlenül eszközlendő: mert 
ennek mellőzésével amúgy is nagy jogta­
lanság esett meg ezeken a tisztviselőkön, kik 
már rég az első fizetési fokozatokba tartoz­
nak. A jelenlegi drága megélhetési viszo­
nyok között, amidőn a ruházat, élelmi cik­
kek, lakás majdnem 50—60 százalékkal 
drágábbak, mint voltak, csak néhány évvel 
előbb, az a 1600 korona kezdő fizetés még 
annyira sem mondható elégségesnek, mint 
egy évtizeddel ezelőtt, a volt 1000 korona. 
Hogyan lehessen abból a szerény javadal­
mazásból ilyen viszonyok mellett, a társa­
dalmi élet kívánalmainak megfelelő és a 
tisztviselői álláshoz mérten megkívánt meg­
élhetést biztosítani ? *

Az országos politikának rövid ideig még 
egyedül a sajtó a fóruma. A klubok még 
üresek, mert az országgy ülés uj tagjai a vi­
déken tartózkodnak, a parlament megnyitá­
sáig pedig még négy nap van hátra.

És a sajtóban sok hang hallatszik, mely 
a helyzet, nehézségeit fejti uj meg uj bang- 
nemban nap-nap után. Mi valljuk, hogy a 
nehézségeknek ez a kiezinezése erősen fan­
tasztikus s nyomban meg fog szűnni, amint 
a parlament egybeülvén, produktiv munkára 
való képességével megcáfolja a hamis hely­
zetképeket.

Hiszen nem tartozunk azok közé, akik 
ragyogó kéknek látják a politikai égbolto­
zatot. Nehézségek vannak és nem is lényeg­
telenek. Ám nem szabad feledni, hogy 
milyen kaliberű férfiak azok, akik e nehéz­
ségek elsimításán fáradoznak. A parlament 
tanácskozásainak nagy nyilvánossága előtt 
sok mindenféle félreértés el fog simulni, 
sokféle szeparátikus törekvéseknek erőtlen­
sége ki fog derülni. A kabinet programúját 
mindanképen biztosítva látjuk. Ennek a 
munkának sikerét az garantálja, hogy az 
ország fölháborodása egyenesen elsöpörné, 
aki azt akadályozná.

Kinek lehetne bátorsága, hogy a 
büdzsé megtagadásával lehetetlenné tegye a 
pénzügyek rendezését ? Hiszen mindenki 
tudja, hogy az államadósság kamatait már 
kölcsön utján kellett biztosítani. A pénzügyi 
rend helyreállítása valóban nem késhet. Ki­
nek lehetne ereje megakadályozni a nem­
zetközi vámpolitika folyását ? Magyarország 
ma nem tehet egyebet, minthogy saját érde­
kében törvénykönyvébe cikkely ez i a tényleg

Barázdák.
Az uj kormány munkaprogrammjában 

a tisztviselők fizetésrendezését is az első 
sürgős teendők közé vette fel. Nagyon rég 
várja már a tisztviselői kar ezt a sokszor 
Ígért anyagi támogatást s talán most végre 
mégis csak felvirradt e derék tisztviselők 
napja. De ha már a kormány jóindulatába 
vette a szegény tisztviselők anyagi helyze­
tének javítását, kívánatos volna, hogy az 
úgy valósulna meg, mint ahogy azt a tiszt­
viselők anyagi helyzete kívánja és azt a 
fizetésrendezésről szóló törvényjavaslatot, 
mely e Széli-kormány alatt készült, egyné­
mely hasznos utasítással terjesztené a kép­
viselőház elé.

Miután a XL, X. és IX. fizetési osz­
tályokban levő tisztviselők vannak leginkább 
rászorulva az anyagi támogatásra, módosí­
tani kellene ezen fizetési osztályokat az 
osztrák minta szerint. Ez annál is inkább

Szerelem.
Irta: Qömbösné Galamb Margit.
Egy kedves, müveit öreg asszonynyal 

afelett vitatkoztam egy őszi e tén, hogy ben­
nünk rejlik e vagy másban az ok, ha válto­
zók és állhatatlanok vagyunk érzéseinkben. 
Hogy a szerelemből, ha egyszer egészen be­
töltötte a szívet, válhat e közöny s ha igen, 
tud-e uj világot alkotni, uj istent találni ma­
gának az, akinek egyszer romba dőlt a bál­
ványa és vele együtt lelkének egy da 
rabja is ?

Nem tudott meggyőzni arról, hogy 
igenis, lehet többször szeretni, hogy évek 
múltán elmosódik a szívbe a legmélyebb 
karcolás is, hogy tud még boldog lenni az, 
akinek hite szerelme egyszer már hajótörést 
szenvedett. Mikor látta, hogy hasztalan ér­
vel ellenem, kinyitott egy régi, finoman 
cizellált kis kazettát, s a sok megsárgult, 
szalaggal átkötött levél közül kikeresett hár­
mat, hogy olvassam azokat végig.

— Ezek majd nekem adnak igazat, — 
szólt az 6 jóságos, nyugodt szavával, egy 
hires, szép asszony levelei, a hatvanas évek­
ből. Három-három év múlt el közben, mig 
megírta őket. Még most is ól s boldog, nyu­
godt öregsége bizonyság az én állításom 
mellett.

A leveleket itt közlöm az én kedves, 
tirpnr hnrátnfim nncrnítnlniévfll, minden kom

mentár nélkül, csupán a neveket változta­
tom meg.

I.
Anno, 1856. január.

Mártám, —
Lopva, csendesen, hogy az édes uram fel 

ne ébredjen, ide osontam Íróasztalomhoz. 
Nem tudok tovább hallgatni, ^ nem^ tudom 
tovább szivembe zárni nagy boldogságomat. 
Telesteli a lelkem szerelemmel, dallal, nap­
sugárral 1 Hadd oszszam meg veled, hadd 
légy te is tanúm, enged, hogy könnyítsék 
szivemen, mert — hidd el, hogy úgy van 
összetört, elfáraszt a boldogság sulva, 
ha csak egy magam viselem azt 1 Oh, 
kimondhatatlanul jól esik elmondanom ne­
ked, hogy betelt minden vágyam, való lett 
minden álmom, hogy az életem szebb mint 
reméltem, boldogabb mint hinni mertem. 
Néha túlontúl megtelik a szivem, akkor 
odaborulok: az 6 széles mellére, átfonom nya­
kán karjaimat és hozzáeimulva sírva faka­
dok, mert annyira boldog vagyok, hogy 
szinte féltem, féltem ezt a földi üdvössé­
gemet.

És akkor újra, mint valami sötét, gyá­
szos fátyol, amit a te életedre dobott a sors, 
fonja át telkemet az a csodálatos szomorú­
ság, amit egyik régi leveledből szívtam a 
lelkembe : „A boldogsággal csak ámítjuk 
szivünket, az nincs a földön ; munka, le­
mondás és bocsánat az. ami békét szerez,_

többre nem számíthatunk.“ Mártha, te már 
akkor asszony voltál, beszélni tanítottad kis 
fiad, s én, az álmokkal és ábrándokkal el­
foglalt leány, aki akkor még nem ismertem 
a szerelmet, nem értettelek meg, , de ne n 
mertem ellentmondani neked. Ám most 
folyton az eszemben van az a néhány szó. 
Honnét Írtad ? A szivedből talán ? De hisz 
akkor szerencsétlennek kellett lenned, mert 
a béke, istenem, olyan szomorú, szegény fi­
zetés a boldogság lázas percei mellett! Mondd, 
hogy nem adott igazat az ólet neked e hi­
tedben, valid be, hogy egy rossz órád pesz- 
szimizmusa íratta ezt veled, nyugtass meg, 
hogy az, aki úgy szeret s szeretve var, 
mint én, nem fogja megérteni soha ezt a 
kegyetlen állítást.

Hat hete múlt már, hogy egymáséi 
vagyunk, s még egy tekintet, egy hang 
nem zavarta meg köztünk a boldogság és 
szerelem harmóniáját. Ha végig tekintek 
szobáim során, vagy az ablakhoz állok és 
elnézek a havas táj felett, vagy bokrétát 
kőtök az üvegház nyíló virágaiból, szinte 
mámor fogja el a telkemet és olyan hálás 
vagyok istennek, hogy egyszer — pedig is- 
mersz, soha nem voltam szenteskedő le-
térdepeltem a park egyik vén fájának törzse 
előtt, amelyen az isten anyjának képe függ, 
s összetett, kezekkkel imádkoztam el hálá­
mat és köszönetemet. , , ,

Mig ráhajolok e lap fölé, nem irhatok 
le tiz. szót, hogy tekintetemmel meg ne

Aki eleoána divatéis tavaszi felöltőket akar vásárolni,
te';; Intse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő Arnhását a főtéren. A kőtemplommal szemben.
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már óietbelójpatt internacionális kötéseket, 
ha azt nem akarj», hogy határaikat a ma­
gyar termékek elől a külső államok elzár­
ják. És végezetül kinek volna ereje meg­
akadályozni az általános választói jogra ala­
pított parlamenti reformot ?

Éppen ezért mi a Wekorle-kabinet 
munkájának sikerét nem féltjük. Olyan ez a 
Programm, hogy széthúzásra úgyszólván mó­
dot sem ad s támogatása 67 es és 48 as el­
lentéteinek semminemű kidomboritására nem 
alkalmas. A nehézségek kiszinezésére most 
lehet alkalom, amig a parlament nincsen 
együtt. Amint egyszer a dunaparti palotába 
az országgyűlés be fog vonulni, az esemé­
nyek nap-nap után élő cáfolata meg fogja 
szüntetni a képzelt nehézségek föltüntetését.

Magyar fürdők.
„Lelkesedjünk és áldozzunk min­

denért, ami a magyarság boldogulását 
és fellendülését célozza ! flz a jelszó 
hangzik széles Magyarhonban a túli án 
jegyében megindult mozgalom követ- I 
kéziében. A magyar holmi, a magyar 
munka vevőközönségrS talál, a franciás­
kodás, az angol-mánia helyébe a becsü­
letes hazafiasság parancsolta önbecsü­
lés lépett s a magyar ipar termékei 
immár nem lenézettek. Ideje tehát, 
hogy az a nemzetgazdaságilag hatalmas 
kincs, melyet fürdőinkben és ásvány 
vizeinkben bírunk, most a kedvező kö­
rülmények között végre kiaknáztassók.

Nincsen olyan ország talán a föld 
kerekségén, mely ásványos vizekben és 
fürdőkben olyan gazdag volna, mint a 
mienk. S mégis millióra tehető az az 
összeg, amivel csak Ausztriának adó- 
zunk, ásványvíz fogyasztás czimén. A 
jól ismert gieshübli vízből nem keve­
sebb, mint egy millió palackot fogyasz­
tunk el évente, pedig nekümc akárhány

öleljem, meg ne simogassam nyugvó alakját 
térrias szép arcát, lehunyt szemeit. Fél óra 
múlva feiköltöm, mert együtt megyünk ki 
lovagolni. Fél óra még s az ón ajkam már 
most odatapadna ajkára. Bocsásd meg, hogy 
a szerelmesek önzésével csak róla és ma­
gamról írok mindig, de lásd — most csak 
ezzel az érzéssel van tele az egész világ az 
én szivem lázától reszket a levegő.

Itt küldők egy virágot a koszorúmból 
hozzon szerencsét neked is, őrizd meg s ha 
majd béke után vágyik a szivem, küldd 
vissza nekem a múlt boldogságának e fehér 
jelvényét.

II.
Anno 1859. április.

Sötét este van, talán éjszakába nyúlik 
már az idő. S ón itt ülök kisirt szemekkel, 
fájdalmasan lüktető halántékkal. Hozzád me 
nekulök a szivem kétségbeesése elől. a te 
nyugodt, komoly hangodat idézem forrongó 
lelkem elé, tőled remélek megnyugvást env- 
hületet. J

Ha levelem hangja izgatott lesz, a gon­
dolatok közt nem találsz összefüggést, tudd 
be unnak, hogy n..gyon szenvedek, mig a 
betűket egymás mellé rovom, hogy szerel­
memet temetem el benne s minden szavam 
egy maroknyi hant, mit boldogságom kopor- 
erjára dobok. Mártám, megcsal az uram! 
Oh ki kellett ezt kiáltanom, mert megölt 
volna, h-i elhallgatom 1 Engem, engem csal 
meg! Hogyan szerettem, hogyan imádtam 1 
A lelkem mindene, álma, istene, szentsége 
volt . . . Érzem, hogy nem tudok okos lenni 
ebben a helyzetben, nem tudok fölényes nyu- 
ga ómmal szemet hunyni, nem tudok pnnasz- 
tisianul osztozkodni a közös sorsban, amely 
egyképpen kijut minden asszonynak. Össze

í, jobb, olcsóbb ós egészségesebb ásvá- 
r nyos vizünk van. Csehország vizeit ál-
- tatában kedveljük : a bilini vízből 70.000,
- a kondorfiból 250.000 palack fogy el
- hazánkban évente, jóllehet a magyar- 

országi bikszádi, tárcsái, málnási, luhi,
t polenai ós répási vizek felülmúlják a 
i cseh testvéreiket, fis mig mi ezreket
- adunk igy Csehországnak, ott a legim-
- pertinensebb agitáció járja a föld leg- 
i jobb lisztje, a magyar liszt ellen.
t Sorra véve a különféle tipusu vi- 
1 zeket, csaknem valamennyi külföldi vi- 
i zet kiszorithatnók a forgalomból. Mi 

szükségünk van például a halli jó dós 
i vizre, amikor a mi csizi vizünk Európa- 

szerte versenyen kivül áll. A külföldi 
arzénes vizeket pedig a hazai párád! 
kitünően pótolja. Schwalbach, Franzens- 
bad, Spaa vasas vizeit Buziásfürdö, 
Borszék, Élőpatak, Bártfa, Tarosa, 
Szliács ia mindenkép pótolják.

Az Országos Magyar Balneologiai 
I Egyesület hazafias vezetősége már tizen­

hat esztendő óta küzd a magyar kö­
zönségnek a hazai fürdőnk iránt tanú­
sított közönye ellen és sajnos, nagyon 
csekély eredménynyel. Statisztikai ada­
tok szerint közel 80.000 család évi 
negyvennyolc millió koronát visz ki a 
külföldre nyaralás és fürdőzés elmén. 
Pedig ma már 180—200 magyar fürdő 
van és dacára fürdőügyünk mai fejlett­
sége mellett nem egy belföldi orvos és 
tanár tájékozatlan arról, mit képesek a 
magyar fürdők a közönség jogos kívá­
nalmainak nyújtani. A 200 magyar 
fürdő között legalább 80 akad, mely­
ben évről-évre, tervszerüleg a közön­
ség jogos kívánalmainak megfelelő át­
alakítás és szépítés folyik. A legtöbb 
fürdőben meghonosított penzió rendszer 
pedig és az elő- ós utó-évad mérsé­
kelt árai, felkeresésüket még a szeré-

tör, nyomorulttá tesz, nem ériem meg a le­
mondás nagyságát, a munka vigaszát, mint 
a hogy nem tudnék megbocsátani 1 Nem 
remélhetem hát a bókét sem, amit te el­
értél, amikor már gagyogó gyermekedet 
apja nevére tanítottad . . . Mennyivel ne 
mesebb vagy nálam! Az én nyugtalan, 
szenvedélyes lelkem nem akar alkudni a 
sorssal és felveszi « harcot, ha bele is vész 
abba minden ereje !

Feri csak a vállát vonogatja kisirt sze­
meimre, s ha megunja szomorúságomat, ha 
terhére van hallgatag szemrehányásom in­
gerülten megy el ós türelmetlenül csapja be 
maga után az ajtót. O, aki megcsókolta 
egykor a küszöböt, melyen át házába jöt­
tem ! Lásd ón nem tudok még mosolyogni 
hozzá . . . Elfogytam a fájdalomtól, a 
könnyeimet alig tudtam rejteni a cselédség 
előtt, pedig úgy bánt mág az is, ha Péter 
részvéttel emeli rám buta, közömbös arcát, 
mikor érintetlenül viszi ki az ételeket. Pedig 
Pétert még ón hoztam magamma!, ismer 
gyermekségemtől. Ha sokéig tart ez az álla­
pot, haza utnzom. De ez az én ostoba szi 
vem úgy látszik még mindig remél. Nem 
tudom mit, csak remél . . .

Nem fór hozzám, hogy összehasonlít­
sam magamat azzal, aki miatt mellőz, de 
ha vasárnaponként a templomban el elné­
zem, majd megszakad a szivem. Csak lát­
nod kellene, hogy csodálkozzál Feri észté 
lenségán. Nekünk külön Imolánk van a 
templomban, onnét észrevétlen nézhetem. 
Ugyan mit szerethet rajta? Olyan Ízléstelen, 
olyan közönségesnek látszik, undort, meg 
vetést érzek iránta. Az egész város beszél 
viszonyukról s nekem tűrnöm kell némán 
szánalmukat. Soha nem voltam -rögös, ha 
ken kívánja, megnyitottam volna elettük is

• nyebb viszonyok között élőknek is Je-
- hetővé teszik. Ilyenek a balatoni für- 
, dók, a sziksós Palies, Marilla, a Csor- 
1 bai-tó, Igló-für^d, Tátra-Lomnic, Fenyő-
- háza stb, ; a tiszta kénes és hóvvizek 
, között a Császárfürdő, a városligeti ár- 
t tózi-fürdő, Trencsén-Teplic, Pöstyén, 
t Harkány ; a vasas hévvizek közül :

Szliács, Vihnya, az alkalikus hóvvizek 
közül Lipik, a földes savanyuvizzel 
megáldottt Borszék és Baldóc, a ritka 
gyógy erejű Bikszád, a vasas savaryu- 
vizzel megáldott Tasnád, Bártfa, Korit- 
nica, Tarosa, Lubló, Málnás, a vi^as- 
timsós Párád, a jódas Csíz és B&zna, 
a konyhasós Lipik, Szováta, Vizákná, 
Herkulesfürdő, a hideg kénesvizü Szob- 
ránc, Balf, stb.

Reméljük, hogy a magyar tulipán 
ezidén a magyar fürdőkben is kivirul 
tán és gyümölcsözővé fogjuk tenni 
szépséges magyar földünk gyógyító 
erejű vizeit és kies, kincseket érő für­
dőit. Azt a kiapadhatatlan kincset, a 
mely egyes egyedül a mienk és amely 
kincs gazdasági életünk elevenségét, a 
magyar munka eredményességét, a ma­
gyar termékek és kereskedelem eme­
lését fogja előidézni.

SzabadelvüBógünk.
Amikor a néhai kormánypárt néhány 

évtizeddel ezelőtt az ország kormányzását 
átvette, — „szabadelvű“ keresztnevet nyert. 
Ha megfelelt volna e névnek, úgy jogosul­
tak lennének azok a minden nap hallható 
panaszok, hogy Magyarország napja a sza- 
badelvüséggül együtt leáldozóban van. A 
volt kormánypárt sohasem volt szabadelvű, 

csak a neve volt az. A szabadelvűi ég 
azt hozta volna magával, hogy a párt ér­
vényt szerezzen azon magasztos elveknek,

szalonjaimat, de most éveket adnék életem­
ből, ha elkerülhetném velük a találkozást. 
Félek magamtól, félek attól a tekintettől, 
amelylyel végig találnám mérni az uram 
szeretőjét, s irtózom még a gondolattól is, 
hogy az a polgárias ízlésű asszony valami 
jelenetet rögtönöz ...

Vége, vége az életem boldogságának .. 
Sirasd meg azt a fehér virágot, amit egy­
szer rajongó szívvel küldtem neked, s ha 
elérem a békét — tudod, hogy értem e 
szót ? — fond bele egy másik koszorúba, s 
diszits fel vele egy frissen hantolt sirt.

in.
Anno 1862 junius.

A hosszú, családi jelentés mellé, me­
lyet c levéllel együtt adok postára, csatolok 
néhány sort, hogy megérthessed életemnek 
látszólagos ellentmondásait.

A három óv, mióta itthon vagyok, meg­
tanított arra, hogy belássam, nincs a földön 
olyan mól) séges érzés, olyan hatalmas sze 
írí??’ aLme,yb61 idővel ki ne józanodhatnénk. 
Válásunk után az első óv szenvedései meg­
tisztították lelkemet, a második lemondásra 
tanított meg, a harmadik feledést adott . . . 
A szivemben nem murád más, csak egy ki-' 
csíny ke folt, egy parányi keserűség, meg 
egy könnycsepp, amelyet majd nem azért 
sírok el, amit elvesztettem, hanem amit szén 
vednem kellett. Elmúlt a láz, eloszlott az 
álom, le ébredtem. Aztán jött a vigasztalás, 
az fátyolt szőtt n múlt és jelen közé. Elő 
szór léiekzettem fel szabadon, hogy lehullott 
leltemről a varázs. Csak boldognak lenni 
nem tudtam míg, pedig fiatalságom, a múl­
tak szenvedései kárpótlást érdekéitek.

Észrevétlen eljött aztán az is.
Kora tavasz volt még, de már rügyez-



1906. május 16. DKIXEOZEI 3

melyek szerint minden emberben ceak a 
belső értéket szabad tekinteni, nem pedig 
megkülönböztetni őket nemzetiség, vallás vagy 
pártállás szempontjából.

De különösen nem szabad a szabad­
éi r őségnek elnyomni az ember meggyőző­
dését s megtiltani azt, hogy ezen meggyő­
ződésnek megfelelően cselekedjék.

A szabadelvüpárt félredobta ezen ma­
gasztos elveket. Minden embert a szerint 
mérlegelt, hogy milyen szolgálatokat tett, 
a zagy tehetett a pártnak. Kell-e beszélni 
arról, hogy aki e párthoz nem tartozott, 
semmiféle pályán nem haladhatott, jövedel­
mező vállalathoz hozzá nem juthatott, egyes 
állásokat, pl. közjegyzőséget el nem nyer­
hetett még községi jegyző, avagy biró sem 
lehetett. A szabadelvüség talajáról lesiklott 
kormánypárt igy megalapította Magyaror 
szágon nem a magyar nemzetnek, hanem 
egy érdekszövetkezetnek uralkodását. Ezért 
is lett minden irányban alkalmazkodó, mert 
csakis ilyen utón tarthatta fenn uralmát, A 
mi pártunknak igazi és nem álszabadelyünek 
kell lenni. Nem szabad engedni azt, hogy a 
szabadelvnsőgre a párturalom kényszere bék­
lyókat rakjon.

Legszebb elvünk legyen az, hogy az 
embereket saját értékük szerint becsüljük 
meg. De ne legyünk soha alkalmazkodók. 
Ne ígérjünk, avagy adjunk előnyöket soha 
ennek, avagy amannak, csak azért, hogy a 
párt erősödjék, avagy uralma fentartható 
legyen. A függetlenség és szabadság esz­
méje legyen tiszta és szeny télén oly érte­
lemben, hogy önön ereje vigye győzelemre 
és nem a megalkuvás és lélekvásárlás.

Ha ezt az elvet követi pártunk, erős és 
hatalmas lesz mindig, s nem döntheti meg 
soha az előnyöket vadászóknak köpönyeg 
forgatása. Akkor nem egy párt fog uralkodni 
Magyarországon, hanem az igazság, maga a 
magyar nemzet.

Est szabja elénk a nemzetek erkölcs­

iek a bokrok, a nap sugarának már meg- 
éreztem tüzót. Fehér ruhába öltöztem, a el­
hitettem magammal, hogy a múlt csak rósz 
álom volt, s ón a régi, gondtalan gyermek 
vagyok, akit kiosal a tavaszi nap. Ibolyát 
kerestem, legkedvesebb virágom az. Amikor 
visszatértem, ővemben nagy csokor vi­
rággal, lassú lépésekkel jött felém a 
lépcsőnk felől egy jól kmert alak. Az utóbbi 
időben gyakran járt hozzánk, de engem 
eddig közömbösen hagyott. S most, látására 
megéreztem szivemben a tavaszt, megérez- 
tem ragyogó, aranyos napsugárt. . . Moso­
lyogva emelte meg kalapját és nekem meg 
remegett kezem mikor egybe kapcsolódtak 
ujjaink. Akkor mégis úgy éreztem, hogy fáj 
a szivem. Utoljára fájt.

Sokáig küzdöttem még magammal, 
mert a múlt árnya visszajött sírjából sok­
szor. Felijedtem rám, mint a gyermek, akit 
kisértettel rémítenek. Nem mertem hinni 
annak a két szem rám tapadó tekintetének, 
nem mertem hinni szivem biztató szavának.

És mégis.
Egy délután ketten voltunk csak az én 

régi leányszobámban. A levegő nehéz volt 
a teljes, pompázó tavasz bóditó lehelletétől. 
Befonta, elkábitqtta a mi sziveinket is. Egy­
bekapcsolódott tekintetünk a a szóvá nem 
lett vallomás összefonta a lelkeinket. A 
szerelem volt az I a szerelem I És hittem 
benne és bíztam benne Feljött, ott ragyo 
gott lelkemben a nap, eloszlott nyomán 
a köd.

S a vigasztalás szelíden simogatta, ceó- 
oklta meg szivemen azt a kis ülést, amelyre 
álhatlan, sürü fátyolt szöveti a feledés.

tana. Tisztelet a meggyőződésnek, védelmet 
a cselekvési szabadságnak. Ha nem helyes 
a politikánk, ám söpörje el az igazság, de 
uralmunkat ne vásáruljuk meg. Mert a sza­
badelvüség első és legfőbb parancsa az, hogy 
a nemzet igazi akaratát hagyjuk érvényre 
jutni, s.a polgárokból ae öljük ki az őszin­
teséget, nyíltságot és bátorságot semmiféle 
eszközzel.

Nemzetünk javára tanuljunk a múlt­
ból. Az igazság ideális erejével tartsuk meg 
barátainkat, győzzük meg elleneinket, de a 
párt iránti szolgálatokért, mint kötelesség 
teljesítésért ne fizessünk jutalomdijat avagy 
vételárt. Akkor elmondhatjuk, hogy mi sza­
badelvűek vagyunk, mert nem a bárt, ha­
nem az igazság fog Magyarországon ural­
kodni.

Dr. Thury László.

Egyházkerület! közgyűlés.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület ma 

délelőtt kezdette meg tavaszi közgyűlését, 
amelynek gazdag tárgysorozata behívta még 
a legelrejtettebb helyeken lakó tagjait is az 
egyházkerületnek A közgyűlés tagjai közül 
igen sokan még tegnap Debrecenbe érkez­
tek, da a legtöbben a ma reggeli vonatokkal 
jöttek.

Már fél 9 órakor gyülekeztek a főis­
kola dísztermében a tagok. Eleőben a terem 
karzata telt meg az egyházkerület ügyei 
iránt érdeklődő hittanhallgató diákokkal, de 
több hölgyet is láttunk a karzat padjain. A 
terem is megtelt apránként. Az érkezők 
apró csoportokban beszélgettek. Itt-ott fel­
hangzik egy egy meleg, szívélyes üdvözlet 
azok részéről, akik a múlt közgyűlés óta 
nem találkoztak

Hatalmas aktacsomót hozó legény kö­
veti az egyházkerület főjegyzőjét, Dicsőfi 
Józsefet. Majd megérkezik gróf Degenfeld 
fózsef főgondnok és utána az egyházkerület 
tisztviselői Sass Béla, Ujfalussy Béla, Dóozy 
Imre, Márk Endre, Tóth József, Rózsa Sán­
dor. Palásttal a vállán érkezik a terembe 
Dávidházy János, a debreceni egyházmegye 
esperese, a ki a püspök helyett a, közgyű­
lést imával megnyitja, mivel Kiss Áron püs­
pök ezidőszerint gyengélkedik.

A közgyűlésen ott voltak még dr. 
Baltazár Dezső, Sütő Kálmán, Domby La­
jos, Sulyok István, Dávidházy János, Nagy 
István, Görömbei Péter, Györy Lajos, Szik- 
szay Zoltán, Széli György, Segesváry József, 
Széli Kálmán és Biki Károly esperesek, to­
vábbá Rásó Gyula, Uray Imre, Fekete Már­
ton, Bary József, Fráter Barabás, Fényes 
Endre, Genosy Albert, György Endre, Hel- 
mecy József és Luby Géza egyházmegyei 
gondnokok. Tóth János orsz. képviselő és 
Domshidy Elemér volt főispán, gondnokok 
távol maradtak.

Ott voltak még a tanáosbirák teljes 
számban és a helybeli s környékbeli 
lelkészek.

A teljesen megtelt teremben pontban 
kilenc órakor emelkedett fel Dávidházy 
János legidősebb esperes és szivet megkapó, 
magas röptű remekszép imával nyitotta meg 
a közgyűlést. Az ima után gróf Dégenfeld 
József egyházkerületi főgondnok mondotta 
el megnyitó beszédét kiemelvén, hogy agg 
püspökünk gyengélkedése miatt nem jelen­
hetett meg. Több halott elparentálása után 
a zsinat üléseiről számol be, majd őszinte 
örömét fejezi ki, hogy Magyarország felől 
elhárult az abszolutizmus sötét fellege. Az 
elnököt megéljenezték.

A távollevők igazolása után a közgyü- 
és uj tagjait igazolták. Dicsőfi főjegyző je 
ecti, hogy az órmellóki egyházmegye gond 

noka Fényes Endre lett. A közgyűlés ezt 
örömmel veszi tudomásul, mire Fényes ne- 
íány meleg szót szól. A megjelentek szám 
»vételét holnapra halasztják.

A közgyűlés megerősíti Madarász Im­
rének zsinati pótképviselővó történt megvá­
lasztását.

A közgyűlés azután megalakítja azt a 
bizottságot, melynek feladata a közgyűlés 
alatt előforduló szavazásnál a szavazatok 
összeszámlása. A szavazatszedő bizottság 
tagjai lettek: Szikszay Zoltán elnök. Fráter 
Barnabás, Szabó Lajos, Szele György és 
Sinka Sándor.

Az időszaki tanácsot két évenként vá­
lasztják. Ez a két év most letelvén, az idő­
szaki tanácsot újból alakítják. Rendes tagok : 
Dávidházy János, Kiss Albert, K. Tóth Kál 
mán, Simonffy Imre, Ujfalussy Béla; pót­
tagok : Görömbey Péter, Sulyok látván, Do- 
tnabidy Elemér, Géressy Kálmán és Fráter 
Barnabás.

A Baldácsy-alapitvány bizottságába min 
den egyházmegye két rendes és két pótta­
got küld. Megválasztatták rendes tagok: 
Kiss Áron és gróf Dégenfeld József; pótta­
gok : György Endre és Dicsőfi József.

A tanitónöképesitö vizsgálatokra kikül 
dött bizottság tagjai: Szele György és So­
mogyi Pál.

A pénzügyi bizottság jelentését olvassa 
fel azután Dicsőfi József főjegyző. Köszöni a 
a bizottság Dégenfeld grófnak 1500 koronás 
újabb adományát a debreceni egyetem ré­
szére. Balogh Ferencnek ezer koronás adó 
mányt ad az egyházkerület egyik munkájá­
nak kiadására. A fővárosban az egyházke­
rületek által közösen építendő Galvineum 
részére hozzájárulást adni fog az egyház 
kerület, de előbb bizottságot küld ki, mely 
bizottság javaslatot fog tenni az őszi köz­
gyűlésnek. Galvineum építését szükségessé 
teszi, hogy a zsinat ülései és az egyházke­
rület többi esetben való építkezései igy oly 
nehezek, mert nincs rendes helye és otthona a 
reformátusoknak Budapesten.

A középiskolai felügyelő fizetése még 
ma is ugyanaz, ami az állás szervezésekor 
volt. A felügyelő munkaköre, felelősségtel­
jes hivatása egyre növekedik, mig az idők 
folytán a felügyelő fizetése mögötte maradt 
a tanárok fizetésének. A közgyűlés a közép 
iskolai felügyelőnek fizetését 600 koronával, 
emeli.

Az egyházkerületi pénztárosnak, Rózsa 
Sándornak köszönetét és elismerését nyil- 
nyilvánitja a közgyűlés és a múlt évi jelen 
tósót a zárószámadásról tudomásul veszi

Lelkószképességi javítóvizsgák deo. 19 én 
eredményesek voltak. Úgy ezt, mint a fő­
jegyzőnek a tanító és tanitóképességi vize- 
kólátoknál szóló jelentését.

A debreceni ujonan építendő főgim 
názium ügye került szóba azután. A főgond­
nok jelenti, hogy az uj gimnázium céljaira 
300 ezer koronát folyó számlára az Alföldi 
takarékpénztártól felvett, az uj gimnázium 
helyiségét e a Pétéi fia utca első és hetedik 
számú házát meg is vették. A kultuszmi­
niszter a beruházási alapból 66 ezer korona 
segélyt adott. A jelentést őrömmel vették 
tudomásul.

Nehány konventi határozatot vettek 
tudomásul, azután a debreceni egyháznak 
százezer koronás egyetemi alapítványának 
ügye került tárgyalásra.

A főjegyző felolvassa az egyházmegye 
határozatát, mely helyben hagyja a pres­
bitériumnak ama határozatát, mely szerint 
a debreceni egyetemen felállítandó bölcsé­
szeti fakultás létesítésekor folyósítsa az egy­
ház a százezer koronát. Az egyházkerület 
megerősíti a határozatot.

Révész Imre irodalmi hagyatékát az 
egyházkerület megveszi.

A baptistákat a kultuszminiszter fel­
veszi az elösmert vallásfelekezetek közzé. Az 
erről szóló miniszteri rendeletet felolvassák.
A közgyűlés tudomásul veszi a miniszteri 
rendeletet.

Harsányi László hittanhallgató a. berni 
egyetemen tanul még pedig az ottani pro­
fesszorok tanúbizonysága szerint oly fényes 
eredménynyel, hogy a főiskola tanári kara 
kéri a közgyűlést, hogy néki továbbra is 
segélvt, illetve ösztöndijat adjon. Széli Kál 
mán és dr. Ferenozy Gyula, valamint Erős 
Lajos olyan irányban szólalnak fel, hogy az 
ilyen ügyek a főiskolai igazgatótanács utján 
kerüljenek a közgyűléseié. A közgyűlés meg­
adja a segélyt.
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A theológia tanári kart» előterjesztést 
tesz a legáoiók rendezése tárgyában. Némely 
egyház a főiskola megkerülésével vesz lagá 
tust, amivel ejótékony intézmények célját ki- 
játszák, kisebbítik s az igazán érdemes és 
szegény tanulók ez adománytól elesnek. 
Hosszú és szép vitát provokált ez a tárgy. 
Az egyházak vezetői lelkesen emelték fel 
szavukat a bittanhallgatók érdekében. Ki­
mondották, hogy az esperesek utján felszó­
lítják az egyházakat, hogy lehetőleg minden 
vagyonosabb egyház kérjen legátust ezzel is 
segedelmet nyújtván a tanulóifjúságnak, első 
sorban a hittaahallgatóknik. Elhatározták, 
hogy megtiltják az egyházaknak az úgyne­
vezett specifikálást, azaz, hogy egyes egyház 
maga vegyen magának a főiskola megkerü­
lésével legátust. Betiltja az egyházkerület, 
hogy egyes egyházak — a specifikálás el­
törlése miatt — ne kérjenek legátust. Végül 
a hittanhallgatók védelmére kimondották, 
hogy a káplánokká exmittált IV. éves hit­
tanhallgatók sem saját egyházukban, sem 
máshol legatiót nem vállalhatnak.

Ezek a radikális, de valóban szükséges 
határozatok, melyek a jövő 1906—1907 is­
kolai óv kezdetén lépnek életbe, lehetővé 
teszik, hogy a legátiót, melynek célja az 
órdémes hittanhallgatókat, esetleg jogászo 
kát ne hány forinthoz juttatni, ne lehessen 
x ijátszani és a célnak nem megfelelő módon 
értékesíteni.

A közgyűlés letárgyalta a terjedelmes 
Argysorozat 30 pontját, a többit a holnapi 
folytatólagos ülés tárgyalják. A mai ülést 
déli egy órakor rekeaztette be az elnöklő 
főgondnok.

Déli két órakor Kiss Áron püspök ebé • 
dot adott, melyre az esperesek, gondnokok 
és a taaáosbirák voltak hivatalosak.

HÍREK.

Választási naptár.
Május 17-én : Pozsony I kerület, Kar­

cag, Bácstó város. (Pótválasztások).
Május 18-án : Szamosujvár. (Pótv.)
Május 19 én : Újbánya. (Uj választás) 

Szászhermány. Pótválasztás).
Május 22-én : Budapest VIII. kerület 

(Pólválaaztás).
Május 23 án : Dobra, (Uj választás.) 

Le Umye. (Pótválasztás).

Gróf Apponyi Albert Debrecenben
A debreceni tornaegylet küldöttségének 

kijelentette Gróf Apponyi Albert vallás és 
közoktatásügyi miniszter, hogy a május 
20—27 napokon tartandó szövetségi torna­
verseny alkalmából megtiszteli látogatásával 
Debrecen város közönségét.

Bizonyára minden jő érzelmű debreceni 
embernek öröm dobogtatja szivét e hírnek 
hallatára, mert a hír megvalósulása által a 
legnagyobb nemzeti hősöknek egyikét, a 
magyar nemzeti közművelődésnek hivatott 
vezérlőjét és irányítóját, a lángoló lelkű 
hazafit és a szónoki művészetnek egyik leg- 
igazabb mesterét látjuk körünkben színről szín • 
re Köszönet s meleg elismerés illeti a debre­
ceni torna-egyletet, ezt a debreceni közöny ál­
tal egyszer már lassú halálra ítélt, de tetszhalá­
lából Íme erős életre kelt intézményt, hogy 
Debrecen város közönségének ezt az örömöt 
megszerezte. És jogosan hisszük és remél­
jük, hogy a város társadalma ezt az egyle­
tet most már a maga részéről is a lehető 
erőteljes anyagi és erkölcsi támogatásával 
siet megerősíteni és felvirágoztatni.

Mert abban, hogy épen egy tornaver­
seny alkalmát használja fel közoktatás- 
ügyünknek, tehát az erőteljes magyar nem­
zeti szellemnek vezére az iskolák városának

meglátogatására : annak elismerését és mél­
tánylását látjuk : hogy a torna, a testedzés 
ügye az erőteljes nemzeti életnek feltétele. 
Csak ép erőteljes egészséges testben van és 
lehet ép lélek.

De most egyelőre nem csak erről van 
szó. Hanem szó van arról, hogy gróf Ap­
ponyi Albert vallás és közoktatásügyi 
minisztert az ő nagy nevéhez, az általa 
6 felségének akaratából is betöltött minisz­
teri álláshoz és ezen felül Debrecen város 
tekintélyéhez és nemzeti hivatásához méltó 
fogadtatásban kell részesíteni. Régóta 
óhajtja — úgymond ő maga a küldöttség­
nek — szinről-szinre megismerni ezt a leg- 
magyarabb várost. Kötelessége tehát a vá­
rosi hatóságnak az, hogy a miniszter urnák 
ez az óhaja legteljesebb mértékben teljesül­
jön. Itt tartózkodásának idejét fel kell hasz­
nálni arra, hogy meglásson mindent, ami 
kifejezi a mi igaz magyarságunkat, ami bi­
zonyítéka annak, hogy egyesek és az egye­
sekből alakult egyletek és társaságok, egy­
házi és politikai testületek mily óriási áldo­
zatkészséget tanúsítottak a magyar nem­
zeti közművelődésért a múltban és 
tanúsítanak a jelenben. Hadd lássa azt 
az életfolyamatot, mely a népiskolai 
tanító verejtékes munkájától az egyetemi 
színvonalig terjedő tanítással mily biztos 
tudással és céltudatos tevékenységgel készíti 
elő a nagy magyarország kulturális jövőjét 
az elméleti és gyakorlati tudományban; a 
gymnasiumban, a reáliskolában, az iparisko­
lában, a kereskedelmi iskolában, az európai 
hirü gazdasági tanintézetben, országos elis 
mérésben részesülő egyetlen zeneiskolánkban 
és ősi kollégiumunkban. És hadd tudja meg 
gróf Apponyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter ur azt — ha még nem tudná — hogy a 
nemzeti közművelődésnek e hatalmas ténye­
zőit: az ős kollégiumtól lefelé egész a de- 
dóig több mint kétharmadrészben egyes pol­
gároknak örökké ragyogó áldozatkészsége és 
a református egyház teremtette a — semmi 
bői. Ha mindezt látja és tudja gróf Apponyi 
Albert: akkor bizonyosak lehetünk felőle : 
hogy általa a debreceni protestáns egyetem 
egy hatalmas támasztékra talált, ő, a ma­
gyar nemzeti közművelődésnek lángoló lelkű 
és Pál apostol szavú apostola csakis barátja 
és előmozdítója lehet a debreceni protestáns 
egyetem ügyének.

VAerhetetlen hiba és Helyrehozhatatlan 
mulasztás volna a református egyház, a kol­
légium és a városi tanáos részéről, ha épen 
most, a közoktatásügyi miniszter urnák ide 
érkezését ennek a kérdésnek legalább egy 
nagy lépéssel előbbrevitele érdekében fel nem 
használná. Jóakaró barátokra mindig szükség 
van mindenkinek, és ha gróf Apponyi Albert 
személyében a protestáns egyetemnek csak egy 
jóakaró barátot is szereznünk sikerült: már 
is sokszorosan viszonozva lesz az a mély­
séges tisztelt ragaszkodás és meleg szere­
tet, melylyel őt 8 nagymultu város kö­
rülveszi.

Felhívjuk tehát az illetékes tényezőket 
hogy Gróf Apponyi Albertnek városunkba 
érkezését készítsék elő a magyar közműve­
lődésnek az egégz országra szóló olyan ünne­
pélyévé, melynek fénysugarai a messze jö­
vőt megvilágítják.

Álljon össze egyház, város és társa­
dalom. Fogadjuk magunkhoz és 6 hozzá mcLú 
ünnepélyességgel gróf Apponyi Albertet.

Dr. Varga Lajos.

— Emlékünnepély a templomok­
ban. A bécsi békekötés hároniszázados em­
lékére vasárnap, e hó 20-án az ev. ref. tem­
plomokban ünnepi istentisztelet lesz, mely 
reggel 9 órakor kezdődik. A nagytemplom­
ban a hálaadó istentisztelet sorrendje a kővet­
kező -. Kezdő ének: 37. dies. 1. verse. Közének 
CXXXVHII. zsolt. 1. és 2. verse. Karének : K. 
Tóth Kálmán lelkész szövegére P, Nagy 
Zoltán zenetanár zenéje, előadja a tanító­
képző intézet nagy énekkara. Egyházi be­
széd ; tartja K. Tóth Kálmán lelkész. Kar­
ének: Szózat, előadja a tanítóképző intézet 
nagy énekkara. Közének : XC. Zsoltár 1. 
verse. A két karének kivételével a többi 
református templomokban is ugyanaz az is­
tentisztelet sorrendje, csakhogy az egyházi 
beszédet a kőtemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész, Kossuth-utcai templomban Szele 
György lelkész, az ispotály! templomban Szabó 
Zoltán segédlelkész prédkálnak.

— Booskay szobor Debrecen­
ben. A tanács elé Oláh Károly tanács­
nok javaslatot terjesztett, hogy Bocs- 
kay Istvánnak még ez évben szobrot 
állítson Debrecen. A szobor 10.000 
koronába kerülne. A javaslatot a ta­
nács kiadta a jog- és pénzügyi-bizott- 
ségnak véleményezésre.

— Kossuth Ferenc Bukarestben. A
román nemzeti kiállítás megnyitására, amely 
május 23 án lesz, várják Kossuth Ferenc 
kereskedelmi minisztert. Kossuth biztosra 
ígérte jövetelét s ígérete egész Bukarestben 
nagy és általános örömet keltett.

— Visszahelyezett rendőrügynek.
A darabont főispán megveretése után a kor­
mánybiztosság titkos kémkedésekre akarta 
felhasználni Krámer Béla rendőrügynököt, 
aki felháboritással utasította vissza az aján 
latot, mire a darabontok elcsapták. Végh 
Gyula főkapitány most, hogy állásit újból 
elfoglalta, a rendőrügynököt is visszavette 
szolgálatába.

— Iparosok ösztöndíjai. A mai
tanácsülésen adta ki a tanács a bárom, 
iparosok támogatására szolgáló ösztön 
diját. A mühelyberendezésre szolgáló 
600 koronát Vojta Géza müasztalos 
nyerte el, Lókodi Gábor iparossegéd 
és Szele Sándor cimfestőtanonc 300 — 
300 koronás ösztöndíjat kaptak.

— Történelmi hangverseny- estély.
A „Debreceni Dalegylet“ T. hó 16-án Má 
esay Sándor karnagy vezetése és Rácz 
Károly zenekara közreműködése mellett zárt­
körű történelmi hangverseny estélyt rendez 
a következő műsorral : I ső sorozat (1100— 
1700-ig.) 1. Zrínyi Miklós halála: Rácz 
Karoly óa zenekarától. 2. Bevezető ismer­
tetés e korszak dalaihoz. 3. Regős éoek a 
csodaszarvasról. (Szláveredetü pogány ma­
gyar dal 1100 bői). Férfikarra átírta : Má- 
osay Sándor; zenekisórettel előadja: a Dal­
egylet. 4. Farkas András régi magyar 
ónekszerző ismertetése után : 5. „Jersze em­
lékezzünk“ kezdetű dal 1538-ból. Szerzetté: 
Farkas András ; férfikarra átírta : Mácsay 
Sándor. Előadja: a Dalegylet 6. Tinódy 
Lantos Sebestyén ismertetése után: 7. „Eger­
vár viadaláról“ való négy ének, Tinódy-tól 
(1541—1553). Férfikarra átírta : Mácsay 
Sándor; zenekisórettel előadja : Nagy András 
egyleti tag. 8. „Egri históriának summája“ 
Tinódy-tól. Férfikarra átírta : Mácsay Sán­
dor. Előadja : á Dalegylet. 9. „Adhortatió 
mulierum*. (Egy férj intelme feleségéhez) 
költemény 1548-ból. Előadja: Cobor László 
ur. 10. „Gályarabok éneke'1 1674. Férfikarra 
átírta: Mácsay Sándor. Előadj4: a Dal­
egylet. A miisor többi számát Rácz Károly 
zenekara látja el — hajnali 2 óráig. Ez első 
korszak ó" e es dalok bevezető ismer 
tetőséről Csuiki. István egyleti titkár gon­
doskodik. E műsor megszakítás nélküli egy­
másutánban fog előadatni, mely idő alatt a 
m. t. hallgató közönség a Borszékekben fog­
lal helyet. Il ik soi'ozat: Kurucz dalok. III ik 
sorozat: A szabadságharc és elnyomatás
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kora! (Annak idején mindenikről külön 
műsor.) Beléptidij személyenként 2 kor. 
Család jegy 3 személyre 4 korona. Kezdete 
8 és fél érakor.

— Boceksy- ünnep Pozsonyban.
Bccskay István szabadságharcának s a bécsi 
békekötésnek 300 éves fordulóját a pozsonj i 
evaog. egyház méltó módon megünnepelte. 
E forduló jeleaíőíóge annál nagyobb, mert 
a bécsi béke telte lehetővé a pozsonyi 
evang. egyházközség megalakulását. Az ün­
nepi hálaadó istentisztelet május 20 án lesz; 
vasárnap, május 13-án este pedig a lyceum 
tornatermében az egyház elöljárósága em­
lékünnepet rendezett ; Kovács Sándor theol. 
akad. és Sehrödl József líceumi tanárok 
előadást tartottak, Sípos András theologus 
elsaavalía Lám pórt Gézának ez alkalomra 
irt ünnepi ódáját. Az egy háti vegyeskar 
pedig két énekelőadással gazdagította az 
nnnep műsorát. <

— Zászlókoszoruzó hölgyek a szö­
vetségi tornaünnepen. A tornannnepek 
egyik legköltőibb mozzanata az szokott lenni, 
hogy a legtöbb egylet elhozza a zászlaját, 
hogy az egylet szereplésének diosősségének 
az is tanúja legyen. Emlékül minden zász 
óra koszorút tétet a rendezőség. A debre­

ceni tornaegylet 38 éves zászlajára is igy 
körűit a legutóbbi négy óvb-n négy koszorú. 
Ez évben nemcsak az egyletek, hanem a 
iornaszövetség zászlaja is itt lesz Debrecen 
ben ; ezt az aradi tornaegylet hozza el. A 
kivonulás után a versenytéren a tornászok 
elénéklik a Hymnuszí, majd pár szóval üd- 
zózük a minisztert s a megjelent egy le'eket, 
mire megtörténik a koszorúzás. A koszoruzó 
hölgyek, kik előzőleg a kereskedelmi isko­
lában gyülekeznek s onnan együttesen vo­
nulnak ki kocsin a pályán nekik fentartott 
helyre, sorban megkoszorúzzák a zászlókat. 
Egy zászló megkoszorúzásánál két hölgy 
lesz elfoglalva. Megjelenésüket és közremű­
ködésüket a következő hölgyek voltak szí­
vesek a rendezőség felkérésére megígérni : 
Bárdos Mariska, Bartók Bella, Beke Ilonka 
es Lili, Békesy Ilonka, Benyáts Erzsiké, 
C’sanak Margit, Dőczy írón, Donogán Kató, 
Dómök Irén, Eisemann Margit, Engesszer 
Irma, Fábián Margit, Harsány! Jolán, Hapke 
Margit,"Jablonozay Lenke, Kálmánchey Kató, 
Keoézy Lujza, König Margit, Kubay Ma­
rista, M^yer Margit, Miklóssy Margit, Oláh 
Irma, Perozel Eta, Popovios Mariska, Poto- 
rán Margit és Stefi, Szabó Anikó, Szabó 
Kata, Szarukán Klári és Lili, Szunvogh 
Margit. Tóta Aumuska, Török Margit, Ujfa- 
lussy Vóra, Veesey Piroska, Zádor Cenei és 
Ilonka A zászlókoszoruzó hölgyek 27 én 
délután fél kettőkor gyülekeznek a kereske 
delmi iskola dísztermében, ott a részletekre 
nézve felvilágosítást kapnak s pontban két 
órakor a készen tartott kocsikon kivonulnak, 
ugyanakkor, mikor a tornászcsapatok kivorí 11 iá c•* W .< t-nll X M«.« X» X1liüiasu OlVóuuiur a n.UiAogiuiuuui.

— Halálosát. Az alábbi gyászlapot 
vettük : Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejtheteilen jó anyának, anyós­
nak, nagymamának es rokonnak özvegy 
Bulster Ágostonná, A'gner Ilona úrnőnek, 
folyó hó 14-én délelőtt 11 órák*, életének 
64 ik, özvegységének 9 ik évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytét. Ked­
ves halottunk hölt tetemei folyó hó 16-án 
délelőtt 10 órakor fognak a róm. kath. egy­
ház szertartása szeriut, a Batthyány-utca 
14 ik sz. házunktól, a Szt. Anna-utcai temető­
ben levő sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise áldozat a temétés 
alkalmával fog az egek urának "bemutattatni. 
Az őrökvilágosság fényeskedjék neki 1 Nyu 
godjék békével! Gyermekei : Ágoston ne­
jével Zsitnik Jolánnal; Stefánia, férje Eder 
Rudolf os. és kir. huszárőrnagy, Margit, 
férje Kretz Richárd m. kir. honvéd ezre­
des. Unokák : Eder Nóra ék É^etz Uborka. 
A temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

— Eredményes vizsgálat a reális­
kolában. Ma hirdették ki a helybeli reál­
iskolában a most végzett VIII. osztályú ta­
nulók előtt a m'ílt héten lefolyt osztály vizs­
gálatok eredményét kedvező az az eredmény,

mert senki sem bukott meg s igy mind a 
19 tanuló holnap megkezdi az Írásbeli érettségi 
vizsgálatot.

— Boldis&r Kálmán könyve.
Ma jelent meg dr. Boldisár Kálmán tb. 
városi tanácsnok könyve „Bocskay hadi 
népé“-ről a Hoffman Kronovitz cég ki­
adásában. A tartalmas könyv ára 1 ko­
rona 20 fillér.

— Kivándorlók. A megyeházán ma 
Szarka Miklós 24 éves dorogi és Weisz 
Samu 16 éves hadházi legények kaptak 
Amerikába szóló útlevelet. Az idén mór 122 
útlevelet adtak ki, mig tavaly ilyenkorig 
csak 93 at. A kivándorlás tehát nem csök­
kent, hanem emelkedett.

— Próba-bál. Alföldi Károly tánctanár 
e hó 19 én szombaton a Bika szálloda dísz­
termében a tavaszi tanfolyam befejezéséül 
próba-bált rendez a Magyar! testvérek zene­
kara közreműködésével. Belépti dij szemé­
lyenként 2 korona. Kezdete este 8 órakor. 
A bált vizsga előzi meg, melynek sorrendje 
a kővetkező: 1. Polonaise. Állá! ünnepélyes 
megnyitása a tanítványok felvonulásával. 2. 
Tavasz ébredése. Ballet. Előad a 16 növen­
dék. 3. Pas da quatre. 4. Vigadó: Kezdők. 
5. Séta polka és polka francaise. 6. Pas da 
patineurs. 7. Palotás: Haladók. 8. Ameriká- 
ner, Valzer és Boston. 9. Mazurka. Hölgy 
válasz. 10. Négyes és csárdás. — Szünet. 
Szünóra után; 1. Csárdás. 2. Boston. 3. Né­
gyes és csárdás. 4. Polka francaise 5. Ame- 
rikáner, Walzer éa Bos.on. 6 Négyes és 
Csárdás. A jóbirü mulatságnak az érdeklő­
désből Ítélve szép közönsége lesz.

— Csábítás kivándorlásra. A
polgármesteri hivatal teszi közzé az 
alábbi figyelmeztetést: Kanadában „The 
Home Seekers Land and Colonization 
Company Liniteg“ cég alatt egy föld­
parcellázó és telepítő részvénytársaság 
alakult, melynek célja a földmivelő és 
gazdaközőn.->éget Kanadába leendő ki­
vándorlásra és letelepedésre buzdítani 
és olcsón vásárolt földiéi ületeket nagy 
haszonnal hiszékeny közönségnek el­
adni. Nehogy éhből bárkinek is kára 
származzék, a fentiekre a város lakos­
ságát ezennel figyelmeztetem és felvi­
lágosítom arról, hogy a cég által el­
adásra szánt földterület a tengerparttól 
több ezer kilométer távolságra fekszik 
és hogy az ottani éghajlati viszonyok 
honosainkra annyiban nagyon kedvezőt­
lenek, mivel a tél majdnem 7—8 hó­
napig tartó, zord s nagyon hideg. Deb­
recen, 1906, május 10. Kovács József, 
polgármester.

— Tizenhétezer kivándorló egy hó­
nap alatt. Az Óceán csodálatos varázsa 
egyre vonzza az emberek tizesreit. A magyar 
föld népe mindinkább húzódik át az uj vi­
lág felé. Amerikában keresi, amit itthon 
hiába keres, orrával túrván a főidet: a bol­
dogulást. És odaát sem igen akad rája. De 
azért a roppant kolosszusok, a Cunard gá­
lyái ezrével viszik a magyart a dollárok 
rejtelmes hazájába. A statisztikai hivatal 
érdekes számokat közöl moA a kivándorlás­
ról. Csak egyetlen hónap : március statiszti­
káját adta ki, Ebben a hónapban kiállítot­
tak 21548 Amerikában szóló útlevelet. A 
visezavándorlásokat leszámítva, márciusban 
17171 ember vándorolt ki Magyarországból. 
A kivándorlók közt 5142 egyén volt, akinek 
az anyanyelve magyar. Szóval gyönyörű üz 
let ez a Cunard üzlete : a mi gyár emberhús 
szállítás Amerikába.

— Az őrült. Régóta közveszé­
lyes őrült mär Porcsin András Boldog- 
falva-utca 23. sz. a. lakos. A szeren­
csétlen embert a rendőrség már több­
ször beszállította a kórházba, de nem 
vették fel, mert nincs hely. Az éjjel is 

I dühöngött, úgy hogy K. Szalay Béla

kerületi orvos elrendelte a kórházba 
való szállítását, de onnan ismét eluta 
sitották. Ideiglenesen a börtönben he­
lyezték el a szerencsétlent.

— Betörés. Az éjjel Horovitz Zsig- 
mond Piao-utca 12. sz. a. levő Üzletét fel 
törték. A gyanú a szomszédságban dolgozó 
munkások ellen irányul. A rendőrség a nyo­
mozást megindította és a gyanúsítottaknál 
házkutatást rendelt el.

rr~ Ha a szegény ember mulat. A
szegényházból kikéredzett Vedres Mihály 
városi szegény, hogy körülnézzen a város­
ban. A pálinkás putikokban jó ösmerCsőkre 
talált, akik leitatták. A rendőrség hajnal­
ban talált rá a városvégén az árasban. 
Bevitték.

— Botrányt csinált a városházán.
Ma reggel 9 órakor a hírhedi Szőke Sándor, 
akit annak idején hurkossággal is gyanúsí­
tották, tökrészeg állapotkan be akart menni 
a polgármesterhez, de a szolgaszemélyzet 
nem engedte- Erre aztán dühöngsni kezdett, 
úgy, hogy csak rendőri segítséggel tudták 
eltávolítani. A dühöngő, óriás tar nészetn 
csavargó végig ordította a folyosót, az utcát, 
szidta a hatóságokat és vadul káromkodott. 
Letartóztatták.

x Döntés előtt! Mai szádunk Dörge 
Közlönyének egy külön kiadását tartalmazza. 
Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
ezen a szerencsétől különösen kedvelt bank­
házban beszerezni, mely központját május 
1-én Kossuth Lajos utca 4. alá helyezie át 
Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, 
mert ez ismert közmondás „Uj ház, uj nze 
renose,“ Általános a vélemény, hogy a 18 ik 
sorsjáték nagy nyereményei a Dörge Frigyé» 
bankház t. vevőinek jut osztályrészül. Csak 
a ki azonnal rendel, ezámithat még egy 
Dörge-féle szerencse szám megkaphatá’-ára.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és kőszvónyes betegek részére 
a hires király bal*aau;ot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már ueháuytizori bodőr 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a tészitő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú” gyógyszertár. 107— x 49.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréber sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb árszimitás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25.15

TAVIRáTOK.

Az aj szatmári püspök.
Budapest, május 15. A hivatalos lap 

közeli száma hozni fogja dr. Jordán Károly 
apátplébáaosnaK szatmári püspökié való ki­
nevezését. Ennek a kinevezésnek fölötte 
érdekes előzménye van. A szatmári püspök­
séget a letűnt darabont-kormány be akarta 
tölteni, de a hercegprímás nem hag /ta hely­
ben a törvénytelen kormány jelöltjét. Ap­
ponyi Albert gróf, kultuszminiszter három 
jelöltet terjesztett a hercegprímás elé hang 
súlyozván, hogy az utóbbi idők eseményei 
szomorúan figyelmeztetnek, hogy ni gyón is 
meg kell válogatni a kinevezendő püspököt. 
Apponyi ezzel a Bubios püspök esetére cél 
zott. Vaszary hiroegprimáé Jordánt aján 
lotta, kinek kinevezésébe Apponyi is bele 
egyezett.

A katonai parancs áldozata.
8s»nfr»noi»skó, május 15. A még 

iható vizű közős kút őrizetére kirendelt ka­
tonának megparancsolták, hogy aki a vhből 
merit, lőj ja le. A parancs követkéz Auen uu 
egy öreg asszony merített a vízből, bér az 
őr figyelmeztette a tilalomra. A katona a 
parancsnak engedelmeskedve rálőtt az asz- 
szonyra, aki szörnyet halt. A katona tettétől 
annyira megborzadt, hogy szivén lőtte magát.

mm.
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Zichy a bécsi magyar egyletben.
Budapest, május 15. Gróf Zichy Ala­

dár a király személye körüli miniszter ma 
belépett a bécsi magyarok egyletébe.

Hajó összeütközés a Danán.
Budapest, május 15 Ma közvetlenül 

a főváros alatt a Dunán két osavargőzös 
összeütközött Mindkét hajó megrongálódott, 
de baj nincs. A vizsgálatot megindították.

Bombamerénylet.
Varsó, május 15. Konstantinovics 

rendőrhivatalnok kocsijába ma dél­
előtt bombát dobtak. A bomba fölrob­
bant s megölte a hivatalnokot. Több 
súlyos sebesülés is történt.

Ismeretlen öngyilkos.
Budapest, május 15. Ma délelőtt egy 

18—19 éves fin meglőtte magát. Kilétét 
még nem tudták megállapítani.

Letartóztatott diák.
Pétervár, május 15. Ma letartóztattak 

epy diákot, kit azzal gyanúsítottak, hogy ő 
ölte meg tegnap a kikötő felügyelőjét.

TÖrwéjayJk©j«és.

Rabsors.
Két államtitkárnak, a belügyinek és 

az igazságügyinek aláírásával rendelet je­
lent meg, mely véget vet annak, hogy a 
megyeházakkal kapcsolatos börtönökben levő 
rabokat mindenféle munkára felhasználják. 
Meri a régi idők patriarchális szokásai 
ebben a tekintetben mind máig érvényben 
maradiak, csak súlyosbítva azzal, hogy 
semmi patriarchális szellem sem marad 
bent ük. Világosabban szólva: a rabodat 
ma is, mint a néhai idők vicispánjainak 
sorában, felh&sználták a vármegyeház ud­
varán vagy épen az aliepáni konyha táján 
is végzendő, részint tatarozó, részint cseléd- 
munkára, sőt ahol folyóról isznak, oda is 
a rabok jártak szuronyfedezettel a vízért; 
csakhogy mindebben a rabok nemcsak kö­
rülbelül a rogyásig dolgozók voltak, de 
úgyszólván egyre a pellengére is álltak. 
Ott ténykedtek a sok kvánesi szem előtt, 
mintegy kiállítva a nyilvánosság elé és ez 
zel oly büntetésben részesülve, amilyenről 
a szabadságvesztést kimondó Ítéletben szó 
sem volt.

Ez ellen fordul a két államtitkár ren- 
deieto. kimondván, hogy a rabokat a me­
gyeházán csupán favágásra szabad felhasz­
nálni és hogy a foglyok akkor is szigorú 
őrizet alatt tartandók és csakis az őrökkel 
beszélhetnek. Ez az utóbbi megszabás sej­
teti ugyan, hogy az uj intézkedés nemcsak 
a rabok jóvoltának az emelésére irányul, de 
azért az eredmény mégis ez. Mert habár 
azt hisszük, a rabok — legalább a nagy 
többségük — nem veszik túlságosan tra­
gikusan, hogy a megyeházán járókelők 
vagy az utcáról bekukkantók látják őket ; 
de bizonyos, hogy a sok mindenféle munka 
;s'ól való főimentés nagy könnyebbségükre 
szolgái. Annyira, hogy izinte túlságosnak is 
tetszik. Mert végre is, egész éven át csak 
nem lehet tát vágni, különösen, mikor a 
íaval való tüzelést egyre jobban kiszorítja 
a szénnel való. Mit csináljanak tehát a ra- 
ookkal ? Nem csinálhatnak seinmiu Pihenni 
fognak és megint pihenni és ismét pihenni 
és a dolgoztató börtön átalakul lustálkodó 
börtönné.

Nos hát, ez talán sok is humanizmus 
ból. Es nehogy inhumanusabbakntik gon­
doljanak bennünket, mint amilyenek va­
gyunk, tudunk valamit, ami e túlhajtott 
kiméletesség helyett a humanizmus szem­
pontjából is sokkal helyesebb lett volna. 
Krtjiik az élelmezés javítását. És ezzel még 
csak nem is mondunk sokat, mert távolról 
ss kívánunk valami úri lakorxázfatáat, csak 
srre a lettenetessógre célzunk, amilyén a 
rabélelmezós. Hogy mennyire nem ember-
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nek való, amit a rabok étel gyanánt kap 
nak, annak elóg kritikája, hogy a foglyok, 
akik pedig túlnyomó többségükben épen- 
séggel nem tartoznak az elkényeztetett 
Ínyencek közé, eleinte majdnem mind kop­
lalnak, annyira undorítónak találják a csaj­
kájukba osztott kotyvalókot és csak akkor 
fanyalodnak reá, ha már jól kimardosta 
őkot az éhség. Ebből fogalmat alkothatunk, 
hogy milyen lehet az az élet, mely mellett 
a vállalkozó meggazdakszik, de amely a 
rabokra nézve folér a tortúra állandó üzem­
ben tartásával Épen azért úgy véljük, hogy 
ha már a kormány valóban könyörületes 
akar lenni a rabokkal, helyesebben tenné, 
ha ezen a ponton kezdené a humanizmus 
gyakorlását.

Közgazdaság.
Budapesti juhvásár. Május 15.

Felhajtatott 383 darab juh. Eladatlanul maradt 183 
darab juh. Árjegyzések: Középminőségüűrü 51—65 
fillérig kilogrammonként, vagy 33—44 koronáig pá- 
ronkint. Levonás nélkül. Dacára annak, hogy a fel­
hajtás kisebb volt, lanyha irányzat mellett az árak 
változatlanok maradtak.

Kőbányai sertósüzlet. Május 15. 
Hízott sertésárak: I. Magyar elsö-

Szinte hallottam a büszke szálfa zuha
nását

— A hit volt az, ami kidőlt.
A törvényekbe vetett: erős hit I

(Folytatjuk.)

Képviseletet
állít a monarchia minden jelentősebb vá­
rosában Németország egyik versenyképes

GsiSzoIóáruggára.
A védjegygye] ellátott üvegpapir, csiszo­
lóvászon és csiszolókorong igen kereset 
áru, mely ha be van vezetve, állandó 
kereset tárgya. 5% jutalék.

' Vevők vegyes- és vaskereskedők 
stb., de nincs az az ipar, amelyben ez a 
czikk nem volna felhasználható. Ajánla­
tok, melyeknnk a működési adatokat és 
referenciákat is tartalmazniok kell, „Ver­
lässliche Qáalitilt 308“ jelige alatt Ha- 
aaenstein éa Vogler, Prag hímre in- 
tézendők. 543—1—1.

rendű: 1. Óreg nehéz (páronkint 400 kilogramcn 
felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 126—128 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 126—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 121—125 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 121—122 fillérig. Sertéslétszám: 1906 
május 12. napján volt készlet 60.082 drb. 1906 
május 13. napján felhajtatott 1779 darab. 1906 
május 14-ik napján elszállittatott 1026 darab. 
1906 május 14-dik napjára maradt készlet 60.835 
darab. A hízott sertés üzletiránvzata változatlan.

Stogény-Cearnok.
Vadrózsák.

Költemények prózában.
Irta : Rátkay László 

Az öreg hajdú.
A szövegének is fele nőmet volt, ha 

nem azért Sas Gyuri mégis megértette. Le 
is esett egyszeribe szivéről a boldogság 
koronája.

Katonai behívó volt.
így került Sás Gyuri hozzám — ta­

nácskérésért.
— El kell-e mennem, uram? — kór 

dezte elborulva.
— El kell menni, Gyuri!
— Mert a törvény mondja, úgy e ?
— Nem, a törvény nem mondja, az 

inkább tiltja.
— És mégis ?
— Mégis I
Lehajtotta a fejét és hallgatott. Néma­

ság veit az ajkán, de belül, pz egyenes, 
tiszta, becsületes paraszt szívben förgeteg dúlt 
végig. Megcsavart egy erős, sudár jegenyét 
szilaj erővel, azután kettétörte derékban.

Uri-ruhaszőveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8 59 az.

Kor.4.80 l lSmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
seheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket 1

Birtok eladás
Fehórmegyóben!

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, IO. 30. 
50 és ÍOO holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvesző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—2

uonteni, eripsK* iiimtogia

beoesini, pontland és román cement
csak nálam kapható gyári áron első minőségben. — Ssukator éa alaoaatrom 
gipsz első rendű gyártmeny. Falburkoló téglák sárga óa színben a Vidéki 
—.......................= megrendelésre kiváló gondot fordítok. ....:....  :..... i =

W * ^ ni "ül lie *• A Fplá «1-
Debrecen, Kölc lei-utca 3. — Telefon 255. 258 - 6—1.
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Aszódi flór
rövidáru

nagykereskedését
a mostani helyiségével szemben lévő

volt

Közgazdasági Bank
helyiségébe (Rózsa-utca)

helyezte át.
249-3-3.

Xina-bora vassal.
Krósitósrer gyöngéi kedók, véra zegények 6n lábhado- 
*ék részére. fttvágygerjeaztó, idcgerósitő szer

Kiválóan Jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

kapható: I. Serravalló-nál
Triesst-Barcol».

A «fémrtárakban pedig y. lit, 8. 2 K. 80 fillér 
121—11 1 „ 4 „ 80

Világszerte hires a borszéki gyégy-borviz mm
U8, íSi»r6Ma'”bb ““ ****
dig vas és”mész'tartalmáná?"fovva>^e,fi1n ö®®*etetelü »jkalikus vasas savanyuviz, gaz-
lovábbá az angol görvély kóroknál. k a ‘ ssa van * vérszegénység minden neménél,
sikerreliasSdk^ éTT* “tí4?1, fld.'16 «vcaoti viz; de kitörő

Borszéki gyógyfürdő.
szákra at mee™radj'>”’ “ Bor-

Napőt/a D°dtrtí -SSÍT 8Z0l8ál f r"d6Í8aZgatöe«g Borszék (Mtm^í) 
Knnhfltn n«K o«L- , re kényelmes gyorskocsijáét. Utazás 6 óra Autombil járat

nevezetesebb szálló-, Vúváház és^eSflbm*1, mÍnden nagyobb füszer üzletbeni
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271-6-3

X közelgó lakásváltoztatások alkalmára szőnvoo-
°8zLáIyunkat teljesen újonnan rendeztük bo.
Fmó és nagy szőnyegek. 0. c/a
Linóleumok és viaszos- 5 ISI|t*»
vásznik, gyönyörű válssz- * ed
tékban. Szövőt és csipke- 5 c-
függönyök. Ágy és asz- g»

talteriiök — Paplanok, ? xn

matracok. Torontáli sző- 2
B.nyegek és besztercze A- $ !

nyal pokróczok jutányos CX3err-
m

szabott árakhoz. »• s
\JS

bzonyeg maradékok saját áron alól.
108 x—61 3

_-Ö ceász^és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározáaa folytán,

A. polgári jótékony célokra szánt a-——,
,, -*.VI R-S.** csász. kir. A. ■ l»mHor«|

az °3Ztr6k blroda*omban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereménrt tar- 
talmaz, készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyeremény 8100.000 koronára rag-.
A nyeremények kifizetéséért a csász kir. lottéjövedék kezeskedik. - A húzás vi.szavonh.tl.nul 1906. 
, e . jun'us 21 én fog megtartatni. - Egy sorsjegynek ára 4 korona.
sz. rStovábbáBa601ottLtih8tMAirKÍr' ál‘am*orí>játékok osztályánál, lit. kér., Vordere Zollamtsstrake 7 . 
váltőüz'etokben sth ír1^i dohánytSzsdékben, adó-, posta, távirda- 6s vasúti hivataloknál,
230-6-2 kaphatók. Játéktervek sorsjogyvovök részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek
/dU b Z portómontesen küldetnek szét.

A csáaz. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

FJüLZáEíssn Ärel-fürdn
(Mármaros-megye.) ^^"V*** ■ I VI Wi

A verhovinai hegyig logbájosabb, legkisebb rísz én van a Viek- Várhegyi
^ ® *--*r Ü H! O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által etismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kittinő gyógyha-ásunak bizonyult a Viek Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag Idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és fóz fi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K.VÄRHKGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármr>ros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye m röl gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai »rat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény k- nyha. Penzió 6—8 korona szem'iyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kenvelmes laká ról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdői íazgatésággondoski dik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281—10-4. Kérjen prospektust!

üffrmc v.v«n*a tjj

®e6receni Vasöntöde és Sépiaüatosság
raktárhelye Péterfia 73. sz, (volt Bauer-gyáp.) Telefon 467. sz.

mi la raüálnr
hasai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.

K-iyálé hazai— és külföldi különlegességek
igi , ezŐlöezeti , borászati- és háztartási gépekben.tejgazdasági , szőlészeti, borászati- és háztartási gépekben.

ü"' Me, Cormiek amerikai gépgyértársaság képviselete
aratógépek, acél-lók ipák, fűkaszálók, szénagytijtők. zöldtakarmány aprítók tengeriezártépők ós benzinmotorokban.
— Salát gyártmányú, tökéletes, o!cs& kútszivattyuk ~—

vizkcBaen tők, keitibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési és csatornázási vastárgyak.
~ Vaskályhák, kályhakeli ékek és diszöntvények. —

WtT A raktár megtekintésére érdeklődők selves« a láttatnak I 273-/0-6.

NB. A hadházi utcai gyártelep. (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazla is mttkevácssiUHkát; gazdasági gépek 
«zakszarl jutányos javítását; itatóváiyuk, vasszerkeuíek, kerifácsozal készítését, stb.

■ , v' ; * ' *•> ** t' • -* L •- - * »
,»♦ .• .■ . * , A

-

.
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;\ L
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélheti tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

*1 1EBRECZEM“ 
sserkesstősségónek

kiadóhivatalának
Telefon száma

41&.

BIadá.8.
Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szám alatt.

Közönséges
nsomag posta könyv fél- 
<rt>an kapható a laadóhi- 
•atolban. Csapó u. 10 sz

1 szoba seprű 16 kr.
nagyobb vételnél olcsóbb 
1 liter sestakerti ó bor 
26 kr — Jégliiitö eladó. 
(Hűek Izicbr üzletében 
Péterfia utca

Sustakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz. beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

1 183-155
Azonnali belépésre
keresek egy jóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota. Píac-u, 42.

Hol visát öljünk szivarka hü­
velyeket! Merkü Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott vau a „Verge“ 
egészaégi szivarka hüvely 
gyár főraktára a csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre ^Prog­
ress 10, Naurl aranyo­
zott 20. Minden darab 
nicotin mentővel van el­
látva. Telefon 374.

274-10 13

oni gyártmányú

Karton, Batiszt és Delinek,
továbbá; 248-x—22

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválasztékban kaphatók

Bosznaf J. és Társa
divat- áruházában 

Debreczen, Kossuth-utca 5. szára.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCREME-
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Mamit r*rfima epry rendkívül írnom, kellemes síkossága, gyorsan tél­
ül OlgU vl vlliv szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta'uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazha ó. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapinta’ot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1,20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kér.
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gyógyszerész AKADOM. 176-
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
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Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Török kaszák.

3B tesltCHl
Tudomására adjuk a mélyen tisztelt gazda közönségnek, hogy a 

világhírű

PSP- „Török kaszát“ "Ipf
amelynek jóságáról immár volt alkalma meggyőződni a közönségnek : az 
idén is egyed árusításra vettük át Debrecen és Hajdumegye területére.

Eien kaszák rendkívüli előnye, hogy termeszetileg (kézzel) vannak 
kovácsolva, nem pedig mini a többi más kuszák gépek segítségével állít­
tatnak elő, — a Török kaszát ennélfogv-t szükségtelen válogatni, — az 
minden darab biztos és akár tiz darabig is kicseréljük.

Mindenféle gazdasági eszközök: ekék, boronák, permetezők, kerti 
padok, szerszámok jutányos árakon pontos kiszolgálás mellett vehetők

Pásztor Nyíllá és Társa
vaakereskedőknél Csapó-u (Bankház.)

254-3-1.

Debrecen és flajdnmegye egyedüli főeiárnsiiása

gL
BT
ere

CB
22©‘

o*
CT

PT
re

ps
■( su­

re*

íre

trer

8
s
u

NAPERNYŐKBEN
I

rendkívül nagy raktárom van, amiért Is min­
den elfogadható árban lesznek elárusítva.

Rőfös és rövidáru cikkekből naponta érkeznek 
újdonságok. Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Tisztelettel: LfOwy F.
ÜZLETEM Piac-utca 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre

van festve. 111—x -32

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


